

Strokovna ekskurzija

Skupnost muzejev Slovenije, sekcija za konservatorstvo

in restavracijsko organizira ekskurzijo v PÉCS

9.-11. november 2023

Vabimo vas, da se udeležite ekskurzije v madžarsko mesto Pécs. Mesto ima izjemno klimo in vinorodno okolico, zato so si številni osvajalci – od Rimljanov, Otomanskega cesarstva, Avstro-Ogrske monarhije pa do avtoritarnega socialističnega režima – skozi zgodovino prizadevali, da bi temu mestu vladali in uživali njegove naravne danosti. Številni so tu gradili ali rušili, vsi pa so pustili izjemne sledi, ki nas navdušijo. Ogledali si bomo zgodnjekrščanske grobnice, ki spadajo pod UNESCO zaščito, mogočno džamijo, ki je bila spremenjena v katoliško cerkev, srednjeveško univerzo in veličastno baziliko sv. Petra in Pavla, svetovno znano tovarno porcelana Zsolnay s številnimi muzeji in delavnicami ter številne manjše muzeje in zbirke. Sprehod skozi mesto je pravo doživetje, saj ceste, ulice in trge obdajajo elegantne palače, ki pripovedujejo zgodbe iz uspešnih časov. Mesto Pécs je leta 1998 prejelo UNESCO-vo priznanje za Mesto miru (UNESCO - Cities for Peace) in leta 2010 naziv Evropska prestolnica kulture. S tem nazivom so dobili nov zagon; uredili so številne zasebne in javne zbirke, obnovili muzeje, restavrirali številne palače, zgradili koncertno dvorano... Na nekdanjem področju tovarne porcelana Zsolnay je bil ustanovljen eden od največjih kulturnih centrov v tem delu Evrope.



Program potovanja:

1. dan: četrtek, 9. november, Ljubljana – Pécs

Odhod avtobusa ob 6.00 s parkirišča Dolgi most v Ljubljani. Vožnja mimo Celja in Maribora na Madžarsko do mesta Pécs. Namestitev v hotelu, nato orientacijski sprehod po centru mesta. Ogled osrednjega trga Széchenyi, ki je nekoliko nagnjen. Na vrhu se nahaja džamija, v rahlem spustu kip Sv. Trojice in konjenik heroja Hunyadija (očeta Matije Korvina). Ob trgu dominira deželna palača in na nasprotni strani občinska palača, obe okrašeni z elementi porcelana iz tovarne Zsolnay. Na južni strani trg zapira cerkev viteškega redu s fontano Zsolnay. Sledi ogled džamije paše Gázi Kászima, ene največjih mošej v Srednji Evropi. Zgrajena je bila med 11. in 13. stoletjem. Današnjo podobo je dobila v 19. stoletju in bila preimenovana v Cerkev sv. Device Marije. Proti večeru si na trgu privoščimo aperitiv in se ob lepem vremenu povzpnejo na stolp občinske palače, od koder se nam ponuja čudovita panorama mesta. Sledi večerja z lokalnimi dobrotami. Nočitev.

2. dan: petek, 10. november, Pécs

Po zajtrku srečanje s kolegi in ogled nekaterih restavratorskih delavnic in zbirk muzeja Janus Pannonius Muzeum v Pecu (Naknadno bomo sporočili, katere delavnice in zbirke si bomo ogledali. Še vedno se dogovarjamo s kolegi.). Po prostem času za kosilo si s strokovnim vodstvom ogledamo Centra Cella Septichora in Zgodnjekrščanski Mavzolej, ki sta osrednja in najbolj znamenita spomenika mesta Pécs iz obdobja Rimljanov in sta uvrščena na seznam **UNESCOVE kulturne dediščine**. Ponujata unikaten vpogled v pogrebne običaje starega Rima iz zgodnje dobe krščanstva. Sledi ogled katedrale sv. Petra in Pavla s štirimi zvoniki in bogatim interjerjem, okrašenim s številnimi kipi in dragocenimi orglami. V neposredni bližini se nahaja srednjeveška univerza (1367), kjer lahko vidimo izkopanine in rekonstrukcijo prostorov. Pécs je tudi danes največje in najbolj pomembno univerzitetno mesto na Madžarskem. Zvečer pokušina vin z narezkom madžarskih dobrot. Nočitev.

3. dan: sobota, 11. november, Pécs – Ljubljana

Po zajtrku kratka vožnja do nekdanjega industrijskega obrata Zsolnay (1853), ki je z izdelavo vrhunskega porcelana ponesel sloves mesta v svet. Leta 2010, ko je bil Pécs evropska prestolnica kulture, je bila nekdanja tovarna preurejena v velik kulturni center, kjer so na voljo različne umetniške delavnice, muzeji s stalnimi in začasnimi razstavami ter celo planetarij, restavracije, kavarne in trgovinice s spominki. Številne razstave so posvečene zgodovini in delu ene od najbolj slavni družin regije – družini Zsolnay. Izdelki porcelana so bili znani po vrhunski izdelavi, unikatni dekoraciji in značilni zlato-modri barvi, s številnimi vmesnimi niansami in čudovitim leskom. Pred odhodom še ogled zadnjega počivališča nekaterih članov družine Zsolnay. Ob vhodu v kulturni center se nahaja veliko stopnišče, ki ga obdaja 42 levjih kipov, ki vodijo do Mavzoleja Zsolnay. Postavljeni levi naj bi skrbeli, da bo skrivnost izdelave porcelana za vedno ostala skrita. Sledi vožnja proti domu, s postankom v tipičnem madžarskem salašu, da ob madžarskih dobrotah strnemo vtise ekskurzije. V večernih urah prihod v Slovenijo.

Cena: 320 €

Cena vključuje: prevoz s sodobnim turističnim avtobusom, cestne pristojbin in parkirnine, 2 x nočitev z zajtrkom v hotelu 4* v centru mesta, večerja prvi dan, pokušina vina s prigrizkom, kosilo zadnji dan, ogled po programu, strokovno lokalno vodenje, vodenje turističnega vodnika in organizacijo potovanja.

Cena je izračunana pri minimalnem številu 40 udeležencev.

Doplačilo: enoposteljna soba 60 € za dve noči.

Doplačilo za vstopnine: večina vstopnin je brezplačnih z ICOM ali PRESS kartico. Znesek vstopnin bomo sporočili naknadno.

Odpovedni riziko: 5 % od vrednosti aranžmaja.

Prijave: maona@maona.si

Rok prijave: 3. oktober 2023

Pridružujemo si pravico do spremembe programa, v kolikor nastanejo okoliščine, na katere kot organizator potovanja ne moremo vplivati.

Maona d.o.o., Cankarjevo nabrežje 7, 6330 Piran, maona@maona.si, GSM: 031 630 680